

## 贵州民族大学马克思主义学院赴镇远县报京乡开展三方共建 “青年追梦者·点亮微心愿”系列志愿服务活动

习近平总书记强调，“治贫先治愚，扶贫先扶智。贫困地区教育事业是管长远的，必须下大气力抓好。”为了落实这一理念，2020年9月28日，贵州民族大学马克思主义学院、省财政厅团工委、盘江煤电团委共赴镇远县报京乡中心小学进行“青年追梦者·点亮微心愿”志愿服务活动，为报京乡中心小学送去书包、课外读物等学习用品，还亲自讲授“微课堂”。



在报京乡中心小学，参与活动的代表们召开“圆梦座谈会”，座谈会由贵州民族大学马克思主义学院副院长李昭勇主持，代表们就学校发展现状、未来发展展望进行了充分交流。校长陈阳盛介绍了该校共有学生511人，其中建档立卡人数391人，近年来在各级政府、教育主管部门以及社会各界的大力支持下，教学设施、办学条件、学习环境都有了很大的改善。陈阳盛校长对本次活动深表感谢，希望同学

们健康快乐成长，将来能够有理想、有担当、知荣辱、懂感恩，真正成为新时代的追梦人。

座谈会上，镇远县委常委、组织部长祝显德对贵州民族大学马克思主义学院、省财政厅团工委、盘江煤电团委表示感谢，并勉励孩子们好好学习，从小树立远大理想，长大后为建设国家、建设家乡做贡献。贵州民族大学马克思主义学院院长胡启勇强调，人无志不立，贫无志难脱。培育贫困地区和贫困人口的内生动力，激发贫困群众的脱贫致富的内在活力，提高贫困人口的自我发展能力，是脱贫攻坚的根本途径。省财政厅团工委委员罗支友同志表示，我们这次的活动就是为了落实党的扶贫政策，用实际行动为贫困山区（镇远县报京乡中心小学）的孩子送去一份温暖，希望持续的、广泛的“微心愿”活动能够汇聚成脱贫攻坚的巨大发展动力，全国能够以最快的速度打赢脱贫攻坚战。盘江煤电团委办公室主任吴体华表示，今年是全面建成小康社会目标实现之年，要做好对贫困地区的宣传、教育、组织、培训工作，让他们的行动起来，引导他们树立“自力更生、艰苦奋斗、靠辛勤劳动、靠智慧志气改变贫困落后面貌”的理念。



座谈会结束后，参与活动的三方代表向报京乡中心小学的学生捐赠了 35 套书包、文具。



随后，贵州民族大学老师董娟，学生杨维维、韦燕萍亲自为三年级（1）班的学生进行了“微课堂”授课。董娟老师通过音乐课的讲解，鼓励学生树立远大理想、学好专业知识、掌握专业技能才能真正走出大山，成为时代需要的又红又专的栋梁之才。杨维维和韦燕萍同学通过启发式教学激发学生的学习动机，思考人生的价值，懂得生活的意义，同学们积极发言，课堂气氛热烈活跃。这次活动在他们幼小的心灵播下了希望的种子，为他们未来的发展指明了道路，这将为报京乡脱贫攻坚提供有力的人才支撑。





扶智扶志就是要反思贫困的深层原因，寻找扶智扶志的根本出路和长远出路，这就需要从贫困地区的娃娃抓起、从教育入手，培育时代新人，为真正的脱贫提供持续的、可靠的人才动力。此次活动充分发挥了党委、团委、工委协调行动的优势，体现了一方有难八方支援的制度优势，点燃了“青年追梦者·点亮微心愿”志愿服务活动的燎原之势，营造了献爱心、心连心的社会氛围，成为决胜脱贫攻坚的关键一环。